



中共枣庄市委机关报

主流媒体 主流新闻

国内统一刊号: CN37-0038

总第 70 期

新闻热线: 5987770 5987771 邮箱: zzrbtzz@163.com

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2014年9月2日 星期二

农历甲午年八月初九

D 版

集成化 信息化 规范化 高效化 人性化

## 滕州“智慧型”服务促成经济佳境

本报讯 近日,滕州好事连连,在取得2014中国县域综合竞争力排行榜第17位的好成绩后,8月26日,在北京举行的第十一届中国区域经济可持续发展高峰论坛暨中国梦·2013中国品牌总评榜颁奖盛典上,滕州市荣膺“2013中国最佳投资环境城市”。这是滕州市第4次获此殊荣,也是继荣获“深港企业最具投资潜力城市”、“浙商投资潜力城市”、“苏商投资中国首选城市”、“山东最佳投资城市”之后,再次获得的又一张亮丽城市名片。

问渠那得清如许,为有源头活水来。滕州开启新思维,实现“智慧型”政务服务演变升级是根本原因之一。滕州政务服务中心遵从“以人为本、和谐服务”,总体设计超前,高起点谋划建设了县级市建设周期最短、理念最先进的便民利民政务服务平台,全力打造

“全国一流、全省领先”的政务服务滕州模式,初步形成了具有滕州独特竞争力的政务服务品牌。政府的一切工作都是为人民服务的,都以人民满意为标准。政务服务大厅把各相关部门单位为民服务事项集中到一起,集成为企业、投资者和群众提供“全时通”“无间隙”“可持续”的全方位综合服务。凡与企业及市民密切相关的行政许可类、公共服务类等事项;政府的其他服务项目如出入境、社保、医保、住房公积金、工会帮扶等事项;公共资源交易如建设工程招投标、国有土地转让、政府采购等事项;水电、气、公交、银行等便民服务事项,按照“应进必进”的原则全部进驻中心纳入管理,共设174个窗口,事项371大项,工作人员307名,服务功能明显拓展,实现了“事项集中,人员配优,服务升级”。政务服务中心的核心是解决办事难的

问题,滕州在全省率先推行“三集中、三到位”的行政审批工作新机制,完成了清理规范行政审批事项,整合行政审批内部运行机制,归并行政审批职能成立行政审批科、建设电子政务平台等工作。改革后,滕州市级保留行政许可事项158项,行政审批职能科室由167个减少到44个并成建制进驻中心,除需专家论证、听证、查勘场地等事项外,行政许可事项审批流程过程全部严格控制为“受理、审核、审批、办结”4个环节,进驻办理的各类事项承诺时限比法定时限平均压缩50.5%,最大限度地破解办事难、程序复杂等问题。自中心运行以来,共办结各类事项6.6万余件,提前办结率达78.56%;公共资源交易平台完成交易活动367项,成交金额近72亿元。促进“虚体型”真正向“实体型”模式转化,推动滕州行政审批制度改革

体制机制的突破。

在全力做好政务服务的同时,我市依托资源、区位、产业优势,创新招商方式,不断优化投资环境,牢固树立“政府创造环境、企业创造财富”的理念,营造了尊商重信的人文环境、富有引力的政策环境、务实高效的政务环境、公正规范的法治环境,滕州已成为一个充满生机和活力的投资热土、兴业宝地。为优化工业发展布局,突出产业重点,滕州市以规划引领工业经济转型升级,形成了“产业—企业”较为完善的规划体系。创新是企业发展的不竭动力,滕州市积极推动企业技改创新,深入开展“百项技改”活动,引导企业实施“零增地技改”,提升技术装备水平,盘活存量资源,促进企业扩张规模、提升效益。上半年,该市实施过千万元技改项目91项,完成投资67.9亿元,36个项目列入2014年度省技术改造导向计划。积极申报“双百创新”活动,鼓励企业与大专院校、科研院所开展产学研合作,实施新产品、新技术、新工艺的研究开发,提高企业原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力,构建起以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系。上半年,共实施技术创新项目132项,完成106项,28个项目列入2014年度省技术创新项目计划。威达重工一创新课题列入国家科技重大专项,获得2014年度立项课题补贴经费2900余万元。今年1至7月份,全市共引进各类外来投资项目206个,其中过亿元项目60个,实际利用市外资金261.9亿元,增长19.1%。招商引资工作呈现出快速发展的良好局面。

(记者 焦兴田)

## 请您爱护标识牌

自公共自行车投放以来,锁车器被毁、自行车车鞍不翼而飞、各种车辆占据停车点等现象频发。8月27日,记者在滕州市府前东路、龙泉广场对面又看到自行车停放处标识牌遭到“黑手”破坏,标识牌的北边铝合金边框被人撬开损坏。

(记者 侯志龙 摄)



## 公共自行车受市民青睐

日办公共自行车卡800余张

近日,记者从滕州公共自行车管理处了解到,公共自行车运行以来,受到滕州市民的热烈欢迎,龙泉广场公共自行车办卡点每天办卡约200张,日办理公共自行车卡达到800余张。图为早上在龙泉广场排队办卡的市民,正在有序办理公共自行车卡。

(特约记者 郭潇繁 摄)

今后再也不用担心买不上火车票啦

行遍齐鲁 安心旅途“高铁齐鲁行”开通了

本报讯 你还在为买不上火车票而发愁么?你还在为买完票到了候车大厅却发现火车晚点而无奈么?你还在为东西忘在车上却无法找回而后悔么?从今天开始,只要你有手机,无论是安卓系统还是苹果系统,只需你手指轻轻一点,你就可以与这些烦恼统统说拜拜了。

记者从京沪高铁滕州站获悉,一款名为“高铁齐鲁行”的手机客户端于9月1日重磅推出。该客户端将集定制服务、正晚点查询、候车检票提醒、失物招领、线上订餐、行李搬运、重点旅客预约、在线咨询于一体,无论你在济南西、泰安、曲阜东、滕州东或者枣庄站,都可让你拥有专属旅行贴身小秘书。

据滕州东站党委书记张东介绍,凡下载“高铁齐鲁行”手机客户端的市民,可随时随地用手机浏览自己所乘坐列车的详细情况,同时也可以查询预售期内全国所有列车的余票信息。各车站售票处、站台、出站口等区域都张贴有二维码标识,可供市民免费扫描下载。

(特约记者 金亮)

鲁班纪念馆获枣庄市

“基层科普行动计划”项目表彰

本报讯 近日,枣庄市科协、枣庄财政局命名表彰了2014年“基层科普行动计划”项目,滕州市鲁班纪念馆榜上有名。

据了解,鲁班纪念馆坐落在滕州市“一塔六馆”文化核心区的龙泉广场,科普活动面积8600平方米,科普器材3800余件,该馆充分发挥“收藏、展示、研究、交流、教育”的功能,先后开设了“鲁班学堂”,开展了小小鲁班发明,青少年科技创新鲁班奖大赛等一系列科普活动,2012年,被中国科协命名为全国科普教育基地。纪念馆全年免费对外开放,年接待游客人数在30万人次以上。鲁班纪念馆作为此次枣庄市“基层科普行动计划”受表彰项目,为进一步丰富馆藏科普展品、提升鲁班纪念馆科普服务功能奠定了良好的基础。

(特约记者 赵宁)

## 咱们的楷模高敬方

——记高敬方和他的益康创业史

吕宜芳



《高敬方传》,本报刊发以飨读者。

第一章 善国殇

一座城市为一个人的送别

公元2012年9月2日,农历壬辰年七月十七。

这是一个极普通的日子。

但对于南沙河高家人,对于山东益康集团,对于整个滕州市,都是一个极悲伤、极沉痛、极灰暗的日子。是一个痛不欲生、肝肠

寸断、铭记终生的日子。

山东省益康集团董事长,全国劳动模范,山东省优秀人大代表……高敬方先生,在一次意外中逝世了!

高家子女与集团商议:尽量封锁消息,低调发送父亲,入土为安就好。但高敬方先生逝世的消息,却不经意而走,消息飞快地传遍整个滕州,乃至枣庄市、山东省,甚至北京、上海及全国各地和益康有着业务往来的的地方。

自听到高敬方先生逝世的消息,整个滕州市城乡,几乎都在为同一件事、同一个人动容、惋惜。络绎不绝的乡邻,远自千里而来的故友,有的是高敬方先生的至爱亲朋,亦有连高敬方面尚未见过的,仅慕高敬方先生的名望、人品,而来看高先生最后一眼的路人。他们自发来到高敬方先生的灵堂前,静默、哀悼、泪别。刚搭建起的灵堂似乎小了,哀悼的队伍,排到了厂区以里,排到了益康大街,成了一条浩浩荡荡送别的长

龙。整个灵堂内外,变成了一个流动着哀戚的海洋,拥挤着满满的感动、不舍和祝福。

那几天,老天好像暗示人们什么,有什么预兆似的,十分阴沉,十分灰暗,十分潮湿,好像把自己变成了一口大锅,把所有的人们,把整个大地扣住一样,给人以无形的压迫感。不时地滴落着小雨,那种蒙蒙生生,说下不下,说不下还淋衣服的小雨,好像上天为高敬方的离去,而伤感滴落的眼泪。

一滴、两滴、三滴……泪滴和着雨水在哀悼者的脸上氤氲;一眼、两眼、三眼……目光在与逝者的诀别中辉映;一步、两步、三步……送别的人群在如泣如诉的哀乐中退出。

高敬方去世的消息,首先传到了生他养他的高庄村。村子不大,差不多全是高姓人家,也全是高敬方先生的本房近支。高敬方家为长支,长支出免辈,村里上了年纪的人,大多是高敬方叔叔辈、爷爷辈上的了。按农村风俗,免辈的去世,一般不会惊动长辈的。但听到消息后,高庄村老少兄弟们,一刻也没有停留,以最快的速度全部聚齐。操掇丧事,搭建灵棚。本来厂子里也去了不少人的,但他们说:这是我们高家的事,应当我们高家人干,你们是我们高家的客,给忙外场,我们就感激不尽了。

高述启、高述云两位老先生,是高敬方的长辈,都七十多岁了,他们不顾年老体衰,始终守在高敬方的灵前。大家劝老人休息,但他们总是不肯。眼中含着泪水,十分动情地说:敬方是我们高庄村出来的孩子,做了这么大的事业,得了这么大的荣誉,有这么多、这么大的领导看得起他,给我们高庄长脸了。但是他事业做的再大,也没忘了高庄村兄弟们。是他把办企业挣的第一笔钱,给村里安了自来水,那是八十年代呀,那是他们拼命劳力挣了一年的钱,那时候的八千块钱,在俺高庄人心里,能抵他八万、八十万……

益康集团的干部职工听到高敬方去世的消息后,无不惊愕、悲痛万分。

(下转D2版)

编者按 今天是高敬方同志逝世两周年的日子。作为一名扎根基层的优秀共产党员,作为全国劳动模范,省、枣庄、滕州三级人大代表,作为益康集团的创始人、带头人,他艰苦创业、执着追求、无私奉献、产业报国的事迹在鲁南大地传为佳话。1983年,在党的政策感召下,他开始创建滕州市益康食品厂,凭着勤劳和智慧,企业一步步稳健发展。到1990年年底,企业发展到400万元资产时,他率领6个共同创业者将企业无偿奉献给南沙河镇政府。在滕州市委、市政府大力支持下,企业迅速壮大,于1996年成立山东益康集团并设立集团党委,高敬方担任党委书记、董事长。1995年至2007年,他还任南沙河镇党委副书记。2012年9月2日,高敬方同志不幸逝世,享年65岁。

1991年6月,中共山东省委授予他山东省“优秀共产党员”称号,1993年4月山东省人民政府授予他省级“优秀乡镇企业家”称号,1994年10月中国食品工业协会授予他全国“食品工业优秀企业家”称号,1998年4月山东省人民政府授予他山东省“劳动模范”称号,1998年11月中华人民共和国农业部授予他全国“优秀乡镇企业家”称号;1999年4月获国务院批准享受政府特殊津贴,2000年4月获全国“劳动模范”称号……他先后担任全国乡镇企业协会常务理事,中国中小企业协会副会长,山东省民营企业家协会副会长,山东省食品工业协会常务理事,枣庄市商会副会长,枣庄市民营企业协会会长等社会职务。

高敬方同志的一生是锐意进取的一生,是奋发有为的一生,是开拓创新的一生。他在工作上始终一丝不苟、精益求精,在生活中始终艰苦朴素、严于律己;他对同志襟怀坦白、助人为乐,对朋友热情友善、信守承诺;对社会勇于担当、乐于奉献。在滕州历史上,高敬方同志写下了浓重的一笔。

现在,全国上下正在深入开展党的群众路线教育实践活动。不久前,习近平同志在

中南海听取兰考县委和河南省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时指出,做好党的群众路线教育实践活动这段时间工作很关键,一定要敬终如始、一鼓作气、善作善成,确保活动取得实效。榜样的力量是无穷的,在鲁南大地,高敬方同志就是作风建设的一面旗帜,通过重温高敬方同志的感人事迹,真诚地希望在各自岗位上学习弘扬高敬方同志干事创业的那股拼劲和韧劲,学习他勤俭节约、严于律己的作风和无私奉献、回报社会的高尚情操,正确看待党的事业和个人得失,时刻筑牢思想上的“防火墙”,按照“三严三实”的要求,以实际行动彰显共产党人政治本色、高尚情操和人格力量,确保党的群众路线教育实践活动取得圆满成效。

为了铭记高敬方同志的感人事迹,我市著名作家吕宜芳同志撰写了长篇传记文学